

Virtuelt møde i Spejderchefkredsen, 18. november 2015

Punkt	Tid [min]	Emne	Hvad besluttet	Referatført	Kommunikation efter mødet	Status medio september
Deltagere:		Annesofie Bjerre, David Hansen, Christina Palmstrøm, Lars Jepsen, Charlotte Bach Thomassen, Niels Dam, Claus Chr. Butt, Birgitte Nielsen, Michael Seeberg, Katrine Færløv, Morten Højbjerg, Thomas Kirkeskov, Tim Riediger, Karin Bræmer Hoffmann				
01	3	Tjek ind				
01.01	2	Godkendelse af dagsorden				
01.02	3	Godkendelse af referat	Referatet fra 22.10.2015 er godkendt.			
02		Løbende projekter				
		Førstehåndsprjekter				
02.01	0	Folkemødet				
02.02	0	Spejderdagen				Materiale til dagen er under udarbejdelse. Ud fra materialet vil der f.eks. kunne tilrettelægges et byløb, arbejdes med et mærke over 3 trop- eller flok møder og laves noget spejderarbejde, der er meget synligt i gadebilledet. På denne måde vise Danmarks Stærkeste fællesskab - helt lavpraktisk. Forhåbentligt også sætte lidt "spor" i lokal-området. Vi vil forsøge at lægge en ramme om aktiviteterne, så det er tydeligt at de peger frem mod sommeren 2017.
02.03	0	Medlemssystem				Arbejdet kører efter planen.
02.04	0	Organisering				Se punkt 03.02
02.07	0	Fælles Mission				Fælles mission er godkendt af alle korps. Missionen holdes fortsat fortrolig mhp. en koordineret offentliggørelse.
02.08	4	Projektprogrammer				
02.09		Forberedelse af næste Store Komitémøde				Næste møde er i marts på Amalienborg.
		Andenhåndsprjekter				
02.08	0	Spejdernes Lejr 2017				Lejrledelsen næsten komplet. Vi mangler aktivitetsfolk på alle niveauer. Indstilling vedr. ændret deltagerpris fremsendes fra bestyrelsen 30.11. Kommunikationskonsulent forventes ansat primo 1.1.
02.09	0	Klubliv Danmark				På KlubLiv Danmarks facebook-side er det nemt at følge med i, hvilke indsatser der igangsættes. Herunder cases med foreninger, der har gjort en særlig indsats og eksempler på byer, hvor erhvervsliv og foreninger er gået sammen om rekruttering af forretninger og supportere.
02.10	0	Ungdomsøen				Der arbejdes med fondsansøgning.
03		Aktuelle sager				

Virtuelt møde i Spejderchefkredsen, 18. november 2015

Punkt	Tid [min]	Emne	Hvad besluttes	Referatført	Kommunikation efter mødet	Status medio september
Deltagere:		Annesofie Bjerre, David Hansen, Christina Palmstrøm, Lars Jepsen, Charlotte Bach Thomassen, Niels Dam, Claus Chr. Butt, Birgitte Nielsen, Michael Seeberg, Katrine Færløv, Morten Højbjerg, Thomas Kirkeskov, Tim Riediger, Karin Bræmer Hoffmann				
03.01	15	Spejdernes effekter og indsats	Husk at komme tilbage til at effekt på samfundet skal være stærkere end bare deltagelse i samfundsdagsagenda			<p>Koordinationsmødet om spejdernes effekter har foreslået 4 effekter:</p> <p>A. Børn og unge er blevet beredt til livet B. Impact på samfundet C. Flere agerer med spejderidentitet D. Vi er pionerer for demokratiske deltagelsesformer</p> <p>Spejderne 2025:</p> <p>A1. Vi har 100.000 medlemmer i vores spejdergrupper. (Eller vi uddanner 30.000 spejdere hvert år med gs. 3 års spejdertræning.) A2. Vi udvikler årligt 150.000 børn og unge, der ikke er medlemmer, til at agere ud fra spejdernes metode og værdier. B1. Vi skaber konkret impact i mindst 3 samfundsdagsordener. (fx flygtninge, b&u's kreative frirum, kulturelle brobyggere, bæredygtige samfund, etc.) C1. Vi har tilknyttet 50.000 alumner og forældre, der aktivt støtter spejderbevægelsen. C2. 95% kender Spejderne som én bevægelse, der gør børn og unge beredt til livet gennem fællesskab, friluftsliv og udfordringer. D1. Vi inviterer årligt 5.000 unge til i fællesskab at skabe events, der bidrager til et bedre samfund - med vilje. (Ungdommens folkemøder og skaberdemokratiet.)</p>
03.02	40	Udkast til vedtægter for Spejderne				<p>Nyeste udkast er udsendt. Vi har 4 udestående:</p> <p>§4 Foreningens organisering: Kan medlemmer af bestyrelsen også bestride en post i den enkelte organisations bestyrelse eller tilsvarende, eller på anden måde være valgt af korpsets generalforsamlinger til at varetage særlige korpsspecifikke interesser. Herunder også formænd/spejdercheferes deltagelse i bestyrelsen. §6 Bestyrelsens arbejde stk 6: To formænd/formand-nærstformand? Skal formandskabet komme fra hhv WAGGS/WOSM korps? Kan indsupplerede medlemmer besidde en formandspost?? §9 Finansiering, stk2: oparbejdelse af egenkapital: Specificeres evt. lidt nærmere hvad der ligger i dette? Bør der være rimelig råderet for bestyrelsen til at etablere en vis egenkapital, så der er et forsvarligt beredskab?? §12 mediation: Er paragraffen denne nødvendigt for os? OBS på at ikke "små" uoverensstemmelser ender hos eksternt mediator.</p>
03.03	5	Udpegning til Spejdernes bestyrelse				Proces for udpegning skal drøftes
03.03	5	Nye regler for Tipstilsbud				Nye regler for tipstilsbud sendes i høring ultimo november. Reglerne er udarbejdet af en arbejdsgruppe nedsat i DUF og behandles i styrelsen den 27. november. Herefter sendes reglerne til høring hos DUF's medlemsorganisationer.
04		Økonomi				
05		Siden sidst				
	1	Generelle orienteringer				

Virtuelt møde i Spejderchefkredsen, 18. november 2015

Punkt	Tid [min]	Emne	Hvad beslattes	Referatført	Kommunikation efter mødet	Status medio september
Deltagere:		Annesofie Bjerre, David Hansen, Christina Palmstrøm, Lars Jepsen, Charlotte Bach Thomassen, Niels Dam, Claus Chr. Butt, Birgitte Nielsen, Michael Seeberg, Katrine Færløv, Morten Højbjerg, Thomas Kirkeskov, Tim Riediger, Karin Bræmer Hoffmann				
	1	Dansk Spejderkorps Sydslesvig				Vi har lige afholdt et ekstraordinært KRM hvor vores nye vedtægter blev præsenteret. Vi informerede desuden om spejderne (foreningen) og om vores nye medlems system.
	1	Danske Baptisters Spejderkorps				Vi har korpssrådsmøde i førstkomende weekend med bl.a. gennemgang af Spejdernes vedtægter.
	1	De grønne pigespejdere				Medlemsvækst: de seneste to kvartaler har vi været flere pigespejdere end året før på samme tid; antallet af nye medlemmer er stabilt, men der er markant færre udmeldelser, end vi plejer at se, hvilket betyder, at spejderne bliver hos os i længere tid - og får mere spejleri i rygsækken, inden de forlader os.
	1	Det Danske Spejderkorps				Vi har netop afholdt korpssrådsmøde med over 1000 deltagende. Fantastisk arrangement. Vi fik valgt en ny korpssledelsen, som glæder sig til at komme i arbejdstøjet.
	1	KFUM-Spejderne i Danmark				
	0	Strategisk sparring: Emne				
	4	Tjek ud				
Tid	87	Til rådighed 1:30 t.				